
ATA N.° 07/2023

DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 07/03/2023.
Hora: 17h05min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO:
Veto  n°  03/2023,  que  “Comunica  VETO  TOTAL  ao  Autógrafo  n°  08/2023  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  da  inserção  de  código  de  barras  Bidimensional  QR (QR Code)  nas  placas  de  obras
públicas municipais e dá outras providências”.
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 29/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que
“Dispõe sobre  a obrigatoriedade de manutenção de uma brigada profissional  de bombeiros civis  nos
estabelecimentos  que  menciona e  dá outras  providências”.  Projeto de Lei  nº  30/2023,  de  autoria  do
Vereador  Júlio  César  Carneiro  de  Souza  –  Julinho Car,  que  “Dispõe  e  disciplina  as  atividades  dos
serviços de Bombeiro Civil para atuar em estabelecimentos ou eventos de grande concentração no âmbito
municipal”. Projeto de Lei nº 32/2023, de autoria do Vereador Carlos Moura – Magrão, que “Institui a
Semana  Municipal  do  Ciclismo  no  âmbito  do  Município  de  Pindamonhangaba  e  determina  outras
providências”. Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 02/2023, de autoria do Vereador Rogério Ramos e
subscrita pelos demais Vereadores, que “Altera e acrescenta dispositivo ao art. 136-A da Lei Orgânica do
Município de Pindamonhangaba, para adotar no processo legislativo orçamentário municipal as emendas
impositivas previstas na Emenda Constitucional n° 100, de 26 de junho de 2019 e atualização prevista na
Emenda Constitucional n° 126, de 21 de dezembro de 2022”.
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI: 
Indicação de Projeto de Lei n° 05/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho
Car,  que  “Acrescenta  dispositivo  na  Lei  Ordinária  n°  5.318/11  que  dispõe  sobre  a  Organização,
Estruturação,  Plano de Empregos Públicos,  Carreira  e  Remuneração  dos  Profissionais  do Magistério
Público do Município de Pindamonhangaba e dá outras providências”.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
E-mail  EDP  São  Paulo,  em  resposta  ao  requerimento  nº  733/2023,  do  Vereador  Renato  Nogueira
Guimarães – Renato Cebola. Ofício RS-OPE-0178/2023, da Concessionária do Sistema Rodoviário Rio-
São Paulo S.A.– CCR RioSP, em resposta ao requerimento nº 314/2023,  do Vereador Herivelto dos
Santos Moraes – Herivelto Vela. 
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
A pedido da Vereadora Regina Célia Daniel Santos – Regininha, as indicações foram encaminhadas sem
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leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 08; Noberto Moraes – 16; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela –
03; Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car – 01;Regina Célia Daniel Santos – Regininha  – 01 e
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 02.
Requerimentos:
Carlos Moura – Magrão – 11; Professor Felipe Guimarães – 12; Norberto Moraes – 02; Gilson Nagrin –
03; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 08; José Carlos Gomes – Cal – 17; Júlio César
Carneiro de Souza – Julinho Car – 01; Marco Mayor – 09, Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 05;
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 08 e Rogério Ramos – 10.
Moções:
Norberto Moraes – 04; José Carlos Gomes – 03; e Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 02.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola. Requerimentos Verbais: 1) Ao Executivo Municipal,
com cópia a  Secretaria do Meio Ambiente,  solicitando a base legal  para que se  proíba as Empresas
Municipais  de  prestação  de  serviços  –  locação de  caçambas,  de  utilizarem a  Área  de  Transbordo e
Triagem localizada no Bairro do Feital. 2) Ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria Competente,
solicitando informar um prazo para que seja solucionado o descarte de entulhos e matos através das
empresas prestadoras de serviços/caçambas e se existe previsão para a abertura da nova área localizada no
Bairro Jardim Regina. 
2  –  Regina  Célia  Daniel  Santos  –  Regininha.  Requerimentos  Verbais:  1)  Á  Empresa  Viva  Pinda,
solicitando informações  sobre  as  mudanças  itinerários  de  ônibus,  por  toda  cidade.  2)  Ao  Executivo
Municipal, com cópia ao Departamento Competente, solicitando informações se a Atividade Delegada
está funcionando no nosso Município.
3 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela. Aparte – Norberto Moraes.
4 – José Carlos Gomes – Cal. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de
Segurança Pública e departamento competente, solicitando que seja realizado junto a Empresa Viva Pinda
o alinhamento para  que retorne o ônibus saindo do Vale  das  Acácias  as  17:45hs com destino até  a
FUNVIC.
5  –  Gilson  Nagrin.  Requerimento  Verbal:  Ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao  departamento
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja apresentado um estudo e projeto
de reforma e ampliação para Creche Frei Reynaldo Nieborg, no bairro Santa Cecília. 
6 – Professor Felipe Guimarães. Moção Verbal: 1) Moção de Cumprimentos e Congratulações para toda a
Equipe da Secretaria de Cultura e Turismo, pelo evento “Música na Praça” realizado na Praça do Quartel,
dos dias 02 à 05 de março de 2023. 2) Moção de Cumprimentos e Congratulações ao Secretário Adjunto
de Cultura e Turismo, Sr. José Ricardo Jerônimo e sua equipe, pelo sucesso do evento “Música na Praça”,
realizado na Praça  do  Quartel,  dos  dias  02 à  05  de  março  de  2023.  3)  Moção de Cumprimentos  e
Congratulações ao Secretário de Cultura e Turismo, Sr. Alcemir José Ribeiro Palma, pelo sucesso do
evento “Música na Praça”, realizado na Praça do Quartel, dos dias 02 à 05 de março de 2023.
7 – Marco Mayor.  Requerimento Verbal: 1) À Empresa de Fornecimento de Energia Elétrica – EDP,
solicitando  explicações  sobre  a  falta  de  energia  na  Estrada  Pau  D’Alho  –  Pindamonhangaba.  2)  À
Empresa de Transporte Urbano Viva Pinda,  solicitando explicações sobre o atraso do transporte que
atende a população na região do Jardim Boa Vista. 
8 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
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9 – Norberto Moraes. Requerimento Verbal: À Mesa Diretora, solicitando autorização para realização de
uma Audiência  Pública  com a Empresa EDP São Paulo e  Prefeitura  Municipal,  a  fim de discutir  a
qualidade do serviço prestado no município, em data a ser definida pela Mesa Diretora. 
10 – Rogério Ramos.
QUESTÃO DE ORDEM: A pedido do Vereador José Carlos Gomes – Cal, com aprovação do Plenário,
foi realizado 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento ao Sr. Nelson de Coruputuba, Sr. Jorge Henrique
da Glória – funcionário da Latasa, e ao Advogado Sr. Cláudio Meneguel.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra os seguintes Vereadores:
1 – Marco Mayor.
QUESTÃO DE ORDEM:  A pedido do  Vereador  Renato  Nogueira  Guimarães  –  Renato  Cebola,  o
Presidente Vereador Norberto Moraes com aprovação do Plenário suspendeu a presente Sessão Ordinária
por 5 (cinco) minutos.
Após  o  intervalo  regimental  e  com a  presença  unânime  dos  Senhores  Vereadores  iniciou-se  a
Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei nº 156/2023, de autoria do Vereador Professor Felipe Guimarães, que “Denomina
de MARIA APARECIDA GALVÃO ABREU, a Praça do Nova Esperança, Araretama”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Professor Felipe Guimarães.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
2.  Projeto de Lei  n° 17/2023,  do Poder Executivo,  que Institui o Programa “Composta Pinda”,  de
incentivo à prática de compostagem de resíduos orgânicos em domicílios, escolas, instituições públicas ou
privadas e condomínios residenciais no Município de Pindamonhangaba.
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
2. Projeto de Lei n° 22/2023, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que “Institui
no Calendário Oficial do Município, o Dia Municipal de Conscientização da Importância da Mamografia,
a ser celebrada anualmente, na semana em que recair o dia 05 do mês de fevereiro.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
Encerramento:  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente  deu por  encerrada a  6ª  Sessão Ordinária,
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convocando os Senhores Vereadores para a 7ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 14 de março, às
17h,  e  logo  mais,  convido  todos  para  a  Sessão  Solene  em  comemoração  ao  “Dia  Internacional  da
Mulher”, às 19h.

Pindamonhangaba, 07 de março de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes - Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
    2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 
                                                                    
DL/alps
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